

А

Сборник сценариев конкурсно-игровых программ / сост. сб. В.В. Шибицкий. - Челябинск: ГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный институт искусств им. П.И. Чайковского», 2019. – 156 с.

В сборнике представлены сценарии конкурсно-игровых программ, которые были показаны 21-24 ноября 2018 года на IX Всероссийском фестивале-конкурсе игрового творчества «Чижик-2018».

Сборник предназначен для ведущих шоу-программ, работников досуговых учреждений культуры, студентов средних специальных и высших учебных заведений.

Составитель:

Заслуженный работник культуры РФ, преподаватель Южно-Уральского государственного института искусств им. П.И. Чайковского
В.В. Шибицкий

Ответственный редактор:

Кандидат педагогических наук Южно-Уральского государственного института искусств им. П.И. Чайковского
Н.А. Викина

Рецензенты:

Кандидат культурологии, старший преподаватель Челябинского государственного института культуры **Н.А. Лысова**

Кандидат педагогических наук, доцент, преподаватель Южно-Уральского государственного института искусств им. П.И. Чайковского
О.А. Скороходова

Печатается по решению редакционно-издательского совета ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского

© ЮУрГИИ им. П.И. Чайковского, 2019

ЧЕЛЯБИНСК ИГРАЕТ, ЖИВЁТ И КУРАЖИТСЯ...

Началом нового столетия для Челябинского колледжа культуры стало проведение Всероссийского фестиваля – конкурса игрового творчества «Чижик».

В 2001 году весёлый Чижик свил своё гнездо на Южном Урале. Волею судеб учебное заведение становится центром игры. Первый, второй, третий...девятый, и мы на пороге юбилейного, десятого Всероссийского фестиваля – конкурса игрового творчества «Чижик».

За годы проведения фестиваль – конкурс «Чижик» стал одним из брендов Челябинска и знаковым брендом для учебного заведения. Не верьте тем, кто говорит, что в Челябинске живут суровые люди! Всероссийский фестиваль – конкурс игрового творчества «Чижик» давно опроверг это и доказал, что Челябинск Играет, Живёт и Куражится!

Уже который год со всех уголков России и ближнего зарубежья слетаются на «Чижик» мастера игрового творчества - ведущие игровых программ. Слетаются, чтобы продемонстрировать своё профессиональное мастерство, набраться опыта и померится силами. Девятый фестиваль не стал исключением. Игровые программы, показанные на фестивале – конкурсе, заслуживают слов благодарности. «Браво!», «Молодцы!», «Так держать!» - скандировали восторженные зрители и участники фестиваля.

Итог девятого Всероссийского фестиваля – конкурса игрового творчества «Чижик» - сборник сценариев лучших игровых программ.

Я искренне надеюсь, что сценарии, представленные в сборнике, будут интересны как начинающим, так и практикующим специалистам, работающим в жанре игрового творчества. Сборник предназначен в помощь студентам, педагогам организаторам и начинающим режиссёрам театрализованных представлений. Надеюсь, что данный сборник послужит вам источником вдохновения для создания собственных игровых программ.

До встречи на десятом, юбилейном Всероссийском фестивале – конкурсе игрового творчества «Чижик»!

В. Шибцкий,
исполнительный директор
фестиваля-конкурса,
Заслуженный работник
культуры РФ



О ЧИЖИКЕ ГОВОРЯТ...

М. Ракипов - старший преподаватель кафедры режиссуры театрализованных представлений и праздников Челябинского государственного института культуры, г. Челябинск

Прежде всего, говорю спасибо «Чижику», что он есть. А чтобы не сказать лишнего, начну с главного. А главное, на мой взгляд, то, что фестиваль живой, что он дышит все эти три дня здоровой студенческой наглостью. Потому что в последнее время все больше встречаются фестивали или конкурсы, которые проводят заочно. Жюри посмотрели видео, выставили оценки и все. А где общение? Эмоции? Интрига? Заочные фестивали это зло! Чижики это добро, потому что живой, потому что дарит талантливым молодым ребятам и девчатам радость и разочарование, которыми можно поделиться здесь и сейчас. А опыт придет, он не заставит себя ждать, он придет, потому что они смотрят, они учатся друг у друга - и все это дает возможность расти и двигаться вперед.

За это еще раз говорю Чижику спасибо!

* * *

А. Куринных - член ассоциации ведущих «Гелиос» в г. Москве, ведущая мастер-классов в г. Нижнем Новгороде, обладатель Гран-При за режиссуру фестиваля искусств «Хрустальная капель», г. Челябинск

Отлично, необычно, феерично, на уровне, блестяще, качественно, изумительно – и это далеко не полный ряд чувств, которые я испытываю после этого грандиозного события.

Состоялось! Свершилось! Ура! Молодцы!

Спасибо за то, что «Челябинск играет, живет и куражится».

* * *

В. Ложников – продюсер вело-шоу «ВМХ 74», ведущий деловых и развлекательных программ, шоумен, г. Челябинск

«Чижики» прошел, а эмоции остались. Для меня всегда волнительно возвращаться в родные учебные стены, где каждый день был ярким и насыщенным. Особенно в качестве члена жюри. Спасибо за оказанное доверие!

Программы участников были разными, что-то получилось, где-то не очень, но вспоминая, как сам принимал участие, понимаю, что это колоссальный опыт, и как важно показывать свое творчество.

Рад за фестиваль! География участников конкурса постоянно расширяется. Особенно удивили и порадовали участники из города Кокшетау республики Казахстан.

Спасибо организаторам за это действительно хорошее дело, за возможность принять в нем участие.

Спасибо участникам за смелость, творчество, поиски нового в игровом жанре.

Спасибо «Чижик» за то, что он есть!

* * *

***Е. Потанина** - член редакционной коллегии
журнала «Чем развлечь гостей», г. Курган*

Уже больше десяти лет слово «Чижик» ассоциируется у меня не с образом веселой певчей птички, а с событием, которое всегда жду с большим нетерпением. Это «ЧИЖИК» - фестиваль игрового творчества, на который я когда-то приехала и... осталась. Почему же? Свой ответ на этот вопрос может дать каждый, кто когда-либо здесь побывал. Моя версия такова.

Во-первых, потому что мне нравится удивительная атмосфера дружеской поддержки, когда зал готов по взмаху руки участников фестиваля петь, танцевать, играть, - в общем, делать все, что те пожелают.

Во-вторых, потому что задорные участники, проигрывающие те или иные жизненные ситуации (или не совсем жизненные, но так даже интересней), на время своей программы заставляют забыть о том, что творится за стенами концертного зала.

В-третьих, потому что появляется вдохновение, желание сделать что-то «ух какое!», которое не покидает еще долго-долго после «ЧИЖИКА».

А еще потому, что в эти дни становлюсь такой же, как участники, - юной, азартной, готовой оценить хорошую шутку и открыть для себя что-то новое.

И пусть это конкурс, когда кто-то побеждает, кто-то нет, но тот опыт, который приобретает каждый, кто побывает на «ЧИЖИКЕ», бесценен и обязательно пригодится и в жизни, и в профессии. Поверьте, я это точно знаю.

* * *

***А. Термер** - шоумен, лауреат Всероссийских и Международных
конкурсов ведущих развлекательных программ,
обладатель Гран-При конкурса «Затяя»
(г. Тюмень), конкурса «Чарли-Чаплин» (г. Челябинск),
Заслуженный артист РФ, г. Москва*

«Чижик» – это подарок! Подарок для души! Подарок для студентов и педагогов! Нам всем не хватает праздника общения! «Чижик» дарит это чудо всем! Не надо никого удивлять – надо просто радовать друг друга! Просто куражиться!!!